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Α1.  

α) Σωστό 

β) Λάθος 

γ) Σωστό 

δ) Σωστό 

ε) Λάθος 

 

Α2. 1. γ 

2. β 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. α. Σχολικό βιβλίο σελίδα 168 πληθωρισμός κόστους. Από «Η άποψη ότι ο πληθωρισμός … είναι 

χαρακτηριστικό παράδειγμα πληθωρισμού κόστους. 

β. Η ποσοστιαία μεταβολή του επιπέδου των τιμών (ή του δείκτη τιμών) μέσα σε μια ορισμένη χρονική 

περίοδο ονομάζεται ρυθμός πληθωρισμού. Έτσι όταν λέμε ότι ο ρυθμός πληθωρισμού είναι 6% 

εννοούμε ότι το επίπεδο των τιμών του τρέχοντος έτους είναι 6% υψηλότερο από αυτό του 

προηγούμενου. 

γ. Σχολικό βιβλίο σελίδα 166, Αποταμιευτές. Από « Ο πληθωρισμός … αυξάνεται η κατανάλωση και 

μειώνεται η αποταμίευση». 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Σχολικό βιβλίο σελίδα 13 

(1) Οικογένεια ή το Νοικοκυριό 

Από « Συνηδειτά ή ασυνείδητα το νοικοκυριό παίρνει τρεις οικονομικές αποφάσεις … με βάση το 

δεδομένο εισόδημα που έχει στη διάθεση του. 

Γ2. α. 

Κατάθεση Λ 

Δάνειο Μ 150000 ⋅
90

100
= 135000 𝜀𝜐𝜌ώ  Ρευστά διαθέσιμα 150000 ⋅

10

100
= 15000 𝜀𝜐𝜌ώ 

Κατάθεση Μ 

Δάνειο Ν 135000 ⋅
90

100
= 121500 𝜀𝜐𝜌ώ  Ρευστά διαθέσιμα 135000 ⋅

10

100
= 13500 𝜀𝜐𝜌ώ 

ποσότητα χρήματος που δημιουργήθηκε = 135000 + 121500 = 256500 𝜀𝜐𝜌ώ 

β. Με ποσοστό ρευστών διαθέσιμων = 20% 

Κατάθεση Λ 

Δάνειο Μ 150000 ⋅
80

100
= 120000 𝜀𝜐𝜌ώ  Ρευστά διαθέσιμα 150000 ⋅

20

100
= 30000 𝜀𝜐𝜌ώ 

Κατάθεση Μ 

Δάνειο Ν 120000 ⋅
80

100
= 96000 𝜀𝜐𝜌ώ  Ρευστά διαθέσιμα 120000 ⋅

20

100
= 24000 𝜀𝜐𝜌ώ 
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Δημιουργία χρήματος = 120000 + 96000 = 216000 𝜀𝜐𝜌ώ 

Μεταβολή στη δημιουργία χρήματος = 216000 − 256500 = −40500 𝜀𝜐𝜌ώ 

Η μείωση της ποσότητας χρήματος που θα δημιουργήσει η εμπορική τράπεζα οφείλεται στην αύξηση 

του % ρευστών διαθέσιμων από 10% σε 20%. 

γ. Η εκδοτική τράπεζα για την προστασία των καταθετών και για τη δυνατότητα των εμπορικών 

τραπεζών να ανταποκριθούν στις καθημερινές συναλλαγές επιβάλει στις εμπορικές τράπεζες το ποσοστό 

ρευστών διαθεσίμων. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

 

Δ1.  

  

 Αγαθό Α Αγαθό Β Αγαθό Γ 

Στάδια παραγωγής Αξία πώλησης Προστ. αξία Αξία πώλησης Προστ. αξία Αξία πώλησης Προστ. αξία 

1ο 70000 70000 80000 80000 50000 50000 

2ο 120000 50000 110000 30000 80000 30000 

3ο 150000 30000 170000 60000 120000 40000 

4ο 200000 50000 220000 50000 200000 80000 

 

Αγαθό Α: 

1ο στάδιο: 𝛢 ⋅ 𝛱1 = 𝛱 ⋅ 𝐴1 ⇒ 𝛱 ⋅ 𝐴1 = 70000 𝜀𝜐𝜌ώ 

2ο στάδιο: 𝛱 ⋅ 𝐴2 = 𝐴 ⋅ 𝛱2 − 𝛢 ⋅ 𝛱1 = 120000 − 70000 = 50000 𝜀𝜐𝜌ώ 

3ο στάδιο: 𝛱 ⋅ 𝐴3 = 𝐴 ⋅ 𝛱3 − 𝛢 ⋅ 𝛱2 = 150000 − 120000 = 30000 𝜀𝜐𝜌ώ 

4ο στάδιο: 𝛱 ⋅ 𝐴4 = 𝐴 ⋅ 𝛱4 − 𝛢 ⋅ 𝛱3 = 200000 − 150000 = 50000 𝜀𝜐𝜌ώ 

 

Αγαθό Β: 

1ο στάδιο: 𝛢 ⋅ 𝛱1 = 𝛱 ⋅ 𝐴1 = 80000 𝜀𝜐𝜌ώ 

2ο στάδιο: 𝐴2 ⋅ 𝛱2 = 𝐴 ⋅ 𝛱1 + 𝛢 ⋅ 𝛱2 = 80000 + 30000 = 110000 𝜀𝜐𝜌ώ 

3ο στάδιο: 𝛢 ⋅ 𝛱3 = 𝐴 ⋅ 𝛱2 + 𝛱 ⋅ 𝛢3 = 110000 + 60000 = 170000 𝜀𝜐𝜌ώ 

4ο στάδιο: 𝛢 ⋅ 𝛱4 = 𝐴 ⋅ 𝛱3 + 𝛱 ⋅ 𝛢4 = 170000 + 50000 = 220000 𝜀𝜐𝜌ώ 

 

Αγαθό Γ: 

1ο στάδιο: 𝛢 ⋅ 𝛱1 = 𝛱 ⋅ 𝐴1 = 50000 𝜀𝜐𝜌ώ 

2ο στάδιο: 𝛢 ⋅ 𝛱2 = 𝐴 ⋅ 𝛱1 + 𝛱 ⋅ 𝛢2 = 50000 + 30000 = 80000 𝜀𝜐𝜌ώ 

3ο στάδιο: 𝛢 ⋅ 𝛱3 = 𝐴 ⋅ 𝛱2 + 𝛱 ⋅ 𝛢3 = 80000 + 40000 = 120000 𝜀𝜐𝜌ώ 

4ο στάδιο: 𝛱 ⋅ 𝛢4 = 𝐴 ⋅ 𝛱4 − 𝛢 ⋅ 𝛱3 = 200000 − 120000 = 80000 𝜀𝜐𝜌ώ 

 

Δ2. α. Για να υπολογίσουμε το ΑΕΠΤΡΕΧ παίρνουμε την αξία των αγαθών Α, Β και Γ στο τελευταίο στάδιο 

παραγωγής (4ο στάδιο) ή αλλιώς τη συνολική προστιθέμενη αξία της παραγωγής όλων των 

οικονομικών παραγωγικών μονάδων της οικονομίας. 

𝛢𝛦𝛱𝛵𝛲𝛦𝛸 = 200000 + 220000 + 200000 = 620000 𝜀𝜐𝜌ώ 

Γ3. Μη οικονομικά ενεργός πληθ. 
10

100
⋅ 2000 = 200 άτομα 
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Εργατικό Δυναμικό = 2000 − 200 = 1800 άτομα 

% ανεργίας 
Ά𝜈𝜀𝜌𝛾𝜊𝜄

𝛦𝜌𝛾 𝛥𝜐𝜈𝛼𝜇𝜄𝜅ό
⋅ 100 =

360

1800
⋅ 100 = 20% 

β. Απασχολούμενοι = Εργατικό Δυναμικό – Άνεργοι ⇒ 

    Απασχολούμενοι = 1800 − 360 = 1440 άτομα 
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